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Πολίτης προσέφυγε στον Συνήγορο του Πολίτη, διαμαρτυρόμενος για τη διαρροή 
λυμάτων από τον αποχετευτικό αγωγό στην περιοχή «Μηλιά Κυνοπιαστών» 
Κέρκυρας, προκαλώντας δυσοσμία και ανθυγιεινές συνθήκες.  
 
Ο Συνήγορος ζήτησε ενημέρωση και στοιχεία σχετικά με την εξέταση του ζητήματος 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Επισήμανε την ανάγκη προστασίας της Δημόσιας 
Υγείας και του Περιβάλλοντος από τη διαρροή λυμάτων και ζήτησε τη διενέργεια 
αυτοψίας από τις αρμόδιες υπηρεσίες, ώστε να ελεγχθούν οι υφιστάμενες συνθήκες 
και να προταθούν μέτρα για την αποκατάσταση του προβλήματος. 
 
Στο πλαίσιο διαμεσολάβησης της Ανεξάρτητης Αρχής επιβεβαιώθηκε, ότι το 
πρόβλημα οφειλόταν στην επιφανειακή διάθεση λυμάτων λόγω βλάβης του δικτύου 
αποχέτευσης. Διαπιστώθηκε επίσης, ότι το πρόβλημα δεν ήταν απλά τοπικό, καθώς 
το σύνολο του αποχετευτικού δικτύου παρουσίαζε σοβαρά προβλήματα λόγω 
κατασκευαστικών και σχεδιαστικών αστοχιών, ενώ επιπρόσθετα στερείτο των 
απαραίτητων αδειοδοτήσεων, από το χρόνο κατασκευής του.  Η Διαδημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Δήμων Κέρκυρας, αρχικά δήλωσε αδυναμία 
να προβεί στην εκτέλεση των απαραίτητων έργων βελτίωσης στις υφιστάμενες 
εγκαταστάσεις αποχέτευσης, καθώς δεν υπήρχαν εγκεκριμένοι περιβαλλοντικοί όροι. 
 
Ο Συνήγορος επισήμανε την ανάγκη εκπόνησης Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων και την υποβολή πλήρους φακέλου για την περιβαλλοντική 
αδειοδότηση του έργου αποχέτευσης των λυμάτων, ώστε να αποκατασταθεί η 
νομιμότητα και να επιτευχθεί η ριζική αντιμετώπιση του προβλήματος. Παράλληλα, 
ζήτησε από τη Διαδημοτική Επιχείρηση να προβεί στην άμεση αποκατάσταση της 
βλάβης και την εξυγίανση του χώρου, καθώς η υφιστάμενη κατάσταση αποτελούσε 
σοβαρή ανθυγιεινή εστία, επικίνδυνη για τη Δημόσια Υγεία. 
 
Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου, την αποστολή σειράς εγγράφων του με 
υποδείξεις και συστάσεις, καθώς και τη συστηματική επικοινωνία με τη Διοίκηση, δύο 
πλέον έτη μετά την καταγγελία, υπήρξαν οι εξής θετικές εξελίξεις: 
 
 Υλοποιήθηκε από την αρμόδια Διαδημοτική Επιχείρηση μικρή εργολαβία 

αντικατάστασης του αποχετευτικού αγωγού στην περιοχή καταγγελίας και έτσι, 
αποκαταστάθηκε το τοπικό πρόβλημα διαρροής λυμάτων. 

 Τον Σεπτέμβριο του 2021, εκδόθηκε η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών 
Όρων για τον εκσυγχρονισμό και τη λειτουργία των υφιστάμενων εγκαταστάσεων  
επεξεργασίας και αποχέτευσης λυμάτων στην περιοχή Μηλιά Κυνοπιαστών.  

 Η Διαδημοτική Επιχείρηση αιτήθηκε τη χρηματοδότηση του έργου υποβάλλοντας 
πρόταση στο πλαίσιο του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» και αναμένεται η 
σχετική απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω θετικών εξελίξεων, ο Συνήγορος του Πολίτη ολοκλήρωσε με 
επιτυχία τη διαμεσολάβησή του για την υπόθεση. 
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